



BELÜGYMINISZTERIUM

Személyügyi Helyettes Államtitkárság

Szima Judit asszony részére
Tettrekész Magyar Rendőrség Szakszervezete
főtitkára

Tárgy: Tájékoztatás kérése migrációs
helyzethez kapcsolódóan
Iktatószám: BM/14391-5 /2015.
Hiv.szám: Kü.132/2015.

Szekszárd
Tanya u. 4.
7100

Tisztelt Főtitkár Asszony!

Fenti tárgyban belügyminiszter úrhoz intézett 2015. augusztus 6-án kelt beadványát az érintett belügyi szervek és hivatali egységek bevonásával megvizsgáltuk és azzal összefüggésben az alábbiakról tájékoztatjuk.

I. A Rendőrség részéről a migránsokkal közvetlen kapcsolatba kerülő személyi állomány vonatkozásában a munkáltató az alábbi megelőző intézkedéseket vezette be:

a) Védőoltás

A Rendőrség személyi állományának azon tagjai, akik szolgálatuk ellátása során vérrel és/vagy egyéb testváladékkal, emberi váladékokkal kerülhetnek kapcsolatba (pl. az illegális határátlépők elfogása, őrzése, szállítása során előfordulhat) *a belügyminiszter irányítása alá tartozó rendvédelmi szervek közegészségügyi-járványügyi és egészségfejlesztési feladatainak ellátásáról, valamint a védőoltás elrendelésének rendjéről* szóló 1/2014. (I. 10.) BM rendelet 13.§ (2) bekezdésében valamint *a Rendőrség Védőoltási Szabályzatáról* szóló 47/2007. (OT 30.) ORFK utasításban foglalt rendelkezésnek megfelelően védőoltásban részesülnek.

Megjegyzem, hogy az ORFK Humánigazgatási Szolgálat Egészségügyi Szakirányító és Hatósági Főosztálya a kötelező védőoltásokkal kapcsolatban 2015. június 25-én szakmai állásfoglalást adott ki.

b) Tüdőszűrő vizsgálat

A migránsokkal közvetlen kapcsolatba kerülő rendőri állomány évenkénti kötelező tüdőszűrésének térítésmentes végrehajtása biztosított.

c) Módszertani útmutatók kiadása

Tekintettel arra, hogy az elmúlt időszakban az illegális határátlépők száma megnövekedett, az ORFK Humánigazgatási Szolgálat Egészségügyi Szakirányító és Hatósági Főosztálya 2015 júliusában módszertani útmutatót adott ki „az idegenrendészeti célú előállítók, őrzött szállások és a migránsok szállítására használt szolgálati gépjárművek takarításához, tisztításához és fertőtlenítéséhez” címmel, amely megküldésre került a rendőrség valamennyi egészségügyi szakterületének, azzal, hogy azt juttassák el az érintett szervezeti egységek személyi állománya részére.

A migrációval leginkább érintett területekre vezényelt rendőri állomány részére a helyszínen kizárólag szakmai jellegű oktatás megtartására van lehetőség, ezért a kijelölt állománytagok egészségvédelmi oktatását a vezénylő rendőri szerv – a vezénylést megelőzően – hajtja végre.

d) Védőeszköz ellátás

Az illegális határátlépők elfogásában, őrzésében és szállításában résztvevő állománytagok részére, a rendőrségi fogdák, az őrzött szállások és a határrendészeti kirendeltségek előállító helyiségeinek AIDS ellen védő egységfelszereléssel történő ellátásáról szóló a 18/2010. (OT 9.) ORFK utasítás alapján – ún. komplex AIDS-ellen védő egységfelszerelést biztosítunk. Az AIDS-elleni egységcsomagban található eszközök kiegészítéseként Tyvek vagy Repor- típusú impregnált védőruha is rendelkezésre áll. Különösen fertőző és megbetegítő képességű, cseppfertőzéssel vagy levegő útján terjedő megbetegedések esetén FFP3 védelmi fokozatú félálarc, valamint védőszemüveg használata kötelező.

Az esetlegesen sérült migránsok elsődleges ellátásához (elsősegély-nyújtás) az érintett állomány egészségügyi egységcsomaggal kerül ellátásra.

e) A migránsok Rendőrség által elvégzett szűrővizsgálatok

A migránsok Rendőrség által elvégzett közegészségügyi szűrővizsgálatai (HIV, HBV, HCV, lues), valamint tüdőszűrése szakmailag nem támogatottak, tekintettel arra, hogy az illegális migránsok legfeljebb 24 óra időtartamot tartózkodnak a rendőrségi előállítóknál.

A migránsok az előállítást követően a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal (a továbbiakban: BÁH) befogadó állomásaira, vagy a Rendőrség őrzött szálláshelyeire kerülnek átszállításra. Azon migránsok esetében, akik a BÁH intézményeiben kerülnek elhelyezésre, a szükséges szűrővizsgálatokat és orvosi ellátást a BÁH-nak kell biztosítani. A rendőrségi őrzött szállásokra kerülő migránsok esetében a befogadó orvosi vizsgálatokat a rendőrség alapellátó orvosai végzik.

Összefoglalva

A rendőri állomány valamennyi szükséges egyéni védőeszközzel (orvosi orr-, szájmaszk, gumikesztyű, víz nélkül használható kézfertőtlenítő-szer, komplex egészségügyi egységcsomag), továbbá a munkakörhöz kötött kötelező védőoltással rendelkezik, így az átlagostól jelentősen eltérő munkakörnyezeti kockázatoknak, fertőzésveszélynek az egyéni védőeszközök használata mellett nincs kitéve.

II. A Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal által fenntartott, a menekültügyi őrizet végrehajtására szolgáló intézményre, a befogadó állomásra és a közösségi szállásra, valamint a

rendőrség által fenntartott, az idegenrendészeti eljárásban elrendelt őrizet végrehajtására szolgáló őrzött szállásra vonatkozó közegészségügyi követelményekről, a közegészségügyi ellenőrzésekről, valamint az egészségügyi államigazgatási szervvel való együttműködés rendjéről szóló 8/2015. (III. 24.) BM rendelet (a továbbiakban: BM rendelet) hatékony végrehajtása érdekében – összhangban a BM rendelet 11. §-ával – kiadásra került a *Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal közegészségügyi tárgyú jogszabályok végrehajtásáról* szóló 12/2015. számú főigazgatói intézkedés (a továbbiakban: Intézkedés) azonban már a BM rendelet megjelenése előtt is külön főigazgatói intézkedések szolgálták a közegészségügyi jogszabályok végrehajtását.

A Bevándorlási és Állampolgársági Hivatalban (BÁH) ez idáig nem merült fel a személyi állomány egészségét, biztonságát veszélyeztető olyan biológiai kockázat – *figyelemmel az Országos Epidemiológiai Központ védőoltásokra vonatkozó módszertani levelében foglaltakra is* –, mely kötelező védőoltások elrendelését tette volna szükségessé. Munkakörhöz kötött kötelező védőoltás csak a kényszerintézkedésben és kiutaztatásban résztvevő munkatársak esetén került meghatározásra, akik a célországban jellemző fertőző betegségek elleni oltásokat kapják meg. Önkéntes alapon azonban számos védőoltást biztosított a BÁH eddig is, illetve biztosít a jövőben is a dolgozói részére (pl. az influenza elleni védőoltást évente, továbbá Hepatitis A és B, hastífusz, diftéria, madárinfluenza elleni védőoltásokat). A Befogadó Állomás és a Menekültügyi Őrzött Befogadó Központ migránsok ellátásával elsősorban érintett állományából 2015-ben 29 fő részesült Hepatitis A és B védőoltásban. A védőoltásokhoz szükséges költségvetési fedezet biztosított, azok beszerzése sem ütközött eddig akadályba.

A védőoltásokon túl a személyi állomány részére szájmaszk, gumikesztyű, alkoholos kézfertőtlenítő-szer áll rendelkezésre.

III. A gazdasági szakterület tájékoztatása szerint a BM igazgatása a költségvetés keretén belül nem különített el külön forrást az állomány oltóanyaggal történő ellátására.

Kérem jelen válasz szíves tudomásul vételét.

Budapest, 2015. szeptember „16.”

Tisztelettel:



Zsinka András
helyettes államtitkár

Készült: 2 példány/2 oldal
Kapják: 1. sz. pld.: Címzett
2. sz. pld.: Irattár